

# 中国(淮阳)“非遗”展演活动 将于3月8日开幕

□记者 侯俊豫 文/图

**本报讯** 2月28日,记者从在郑州召开的第十届中原古韵——中国(淮阳)非物质文化遗产展演新闻发布会上获悉,由河南省文化和旅游厅、周口市政府共同主办的大型“非遗”展演活动将于3月8日(农历二月初二)至4月7日(农历三月初三)在淮阳县羲皇文化广场举行。

中原古韵——中国(淮阳)非物质文化遗产展演活动始于2010年,至今已成功举办9届。9年来,该活动共邀请世界级非物质文化遗产项目7个,国家级非物质文化遗产项目186个,省市县级非物质文化遗产项目190个,全国20多个省份497支队伍参展,参演人数达10358人,受益游客及群众达4600万人次。动态展演不仅为广大群

众提供了精彩的文化盛宴,展现优秀传统文化的独特魅力,而且使千年古庙会焕发出新的活力。

本届展演活动以“保护文化遗产、延续历史文脉、创造美好生活”为主题,以陕西、河北、四川等10个省入选国家级非物质文化遗产名录的表演类项目为主,主要表演形式有传统音乐、传统舞蹈、传统戏剧、传统体育、游艺与杂技、曲艺等,展演分6场,共有35个“非遗”项目参加,其中世界级“非遗”项目3个,国家级“非遗”项目18个,省级“非遗”项目5个,市县级“非遗”项目9个。

据介绍,除动态展演、民间艺术巡游活动外,主办方还将组织淮阳泥泥狗、广州打铜、沈丘顾家馍、汝阳刘毛笔制作技艺等35个传统技艺类“非遗”项目进行集中展示,让广大游客进一步感受传统文化的魅力。



新闻发布会现场



签约服务 方便村民

2月28日,商水县平店乡刘桥村从医49年的乡村名医钱国珍为签约居民做健康检查。

据了解,去年以来,商水县积极开展家庭医生签约服务工作,城乡居民签约率达67%,实现了贫困人口、计划生育特殊家庭签约全覆盖。截至目前,该县1033名家庭医生已为居民免费体检7万多人次,上门服务12万多人次。 记者 付永奇 摄

## “百村义诊” 服务农村留守妇女

□记者 朱海龙

**本报讯** 2月28日上午,由周口市妇联主办、周口妇产医院承办的周口市“百村义诊”千名留守妇女健康体检启动仪式在西华县叶埠口乡洼赵村文化广场举行。仪式结束后,来自周口妇产医院的专家志愿者团队为洼赵村近百名妇女进行了健康检查,受到好评。

为提升广大农村妇女的健康水平,

传递党和社会各界对妇女群众的温暖与关爱,助力打赢脱贫攻坚战,在“三八”妇女节来临之际,市妇联发起了“百村义诊”千名留守妇女健康体检公益活动。启动仪式在市妇联对口帮扶村——西华县叶埠口乡洼赵村举行。

在义诊现场,洼赵村近百名妇女享受到优质医疗服务。农家妇女梁彩云说:“周口妇产医院给我们送医、送药、送健康,真是太好了!”

捡到钱包不动心

## 太康这位学校餐厅师傅好样的

□记者 刘俊涛 通讯员 范友军 文/图

**本报讯** 2月27日上午,太康县板桥镇卫生院职工孙磊弄丢了装有现金、银行卡、身份证、驾驶证等物品的钱包。该县逊母口镇才华小学餐厅师傅朱新建捡到钱包后多方寻找失主,最终完璧归赵。

朱新建说,27日8时许,他骑着三轮车去街上买菜,路过街头一家洗浴中心大门前时,忽然发现路边有一个黑色钱包。他立即下车捡起,打开后发现钱包内有人民币、银行卡、驾驶证和身份证等物品。考虑到失主此时一定很着急,他就在原地等候失主。一个多小时后,不见有人来寻找,他就拿着钱包来到洗浴中心,希望通过洗浴中心了

解一些失主的信息。按照失主身份证上的地址,洗浴中心负责人与他一起联系到失主所在的村委会,经多方联系,最终于11时许联系到失主孙磊。而此时,孙磊正在焦急地四处寻找钱包。

据孙磊介绍,27日清晨,他在逊母口镇洗浴中心洗完澡后,抱着衣服离开,一不小心把装在口袋里的钱包弄丢了。回到家,他发现钱包没有了,就四处寻找。就在他万分焦急时,突然接到朱新建打来的电话,让他去领钱包。

为表示感谢,孙磊于28日上午把一面锦旗送到朱新建所在的学校,并拿出1000元钱塞给朱新建,但被朱新建拒绝。



朱新建展示锦旗